новости вещания

Раздел ведёт В. ГУЛЯЕВ, г. Астрахань

РОССИЯ

30 июня Государственная комиссия по распределению частот (ГКРЧ) рассмотрит вопрос выделения полосы радиочастот 174...230 МГц для создания на территории РФ сетей цифрового радиовещания в стандарте DAB+ (Digital Audio Broadcasting+). Цифровизация радио изначально была частью федеральной целевой программы (ФЦП) "Развитие телерадиовещания в РФ на 2009—2015 годы". Но в 2012 г. правительство изъяло из ФЦП задачи по развитию радио, приостановив его переход на "цифру".

Теперь чиновники решили вернуться к этой идее, но уже в другом формате. Ранее, как основной стандарт, рассматривался DRM (Digital Radio Mondiale). Ho в 2013 г. "Европейский вещательный союз" (EBU) признал наиболее перспективным стандарт DAB+. Он "отличается устойчивостью, обладает высокой эффективностью использования спектра и экономичностью, что делает стандарт DAB+ актуальным и перспективным для России", говорится в материалах ГКРЧ. DAB+ позволяет разместить на одном канале 12—18 радиостанций с высоким качеством звука вместо одной, разнообразить услуги для владельца приёмника (текстовые сообщения, объявления и др.), решить проблему вещания в труднодоступных районах (источник — URL: http://www.kommersant. ru/doc/2743959 (24.06.15)).

Пока ни одна радиостанция в России не объявила о своём закрытии из-за кризиса, хотя некоторые ушли из ночного эфира. Об этом сообщил президент Российской академии радио, гендиректор ФГУП "Российская телевизионная и радиовещательная сеть" Андрей Романченко. Выступая на конференции "Будущее регионального радио", проводимой в г. Сочи, Романченко рассказал, что в отдельных регионах местные радиостанции снизили время своего вещания с 42 часов в неделю до 17 часов. В условиях урезания рекламных бюдже-

Примечание. Время всюду — UTC. Время MSK = UTC + 3 ч.

тов региональные радиостанции, имеющие сетевых партнёров, вынуждены сокращать свою долю вещания и искать альтернативные источники доходов. По состоянию на 1 января 2015 г. в реестре Роскомнадзора зарегистрированы 3182 действующие лицензии на радиовещание (источник — URL: http://tass.ru/obschestvo/2033857 (24.06.15)).

АЛТАЙ. Новая информационно-музыкальная радиостанция "Искатель" сменила радиостанцию "Юмор FM" на частоте 100,6 МГц в г. Горно-Алтайске. С января 2015 г. "Искатель" вещал исключительно в Интернете на сайте http://www.radioiskatel.ru/, а в УКВ-диапазоне канал заявил о себе 16 июня. Новый вещатель позиционируется как станция для искателей по жизни, людей, любящих Россию. открывателей и путешественников.

По данным Роскомнадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай, станция имеет передатчик мощностью 1 кВт, расположенный на горе Тугая в г. Горно-Алтайске (источник — URL: http://altai-info.com/novosti/443-radio-dlya-muzhchin-nachalo-veschanie-na-altae.html (24.06.15)).

БРЯНСК. "Радио 7 на семи холмах" вскоре зазвучит в г. Брянске на частоте 91,1 МГц. Это радиостанция для современных горожан с разнообразными музыкальными предпочтениями. В её эфире — мелодичная и лёгкая для восприятия современная популярная музыка для взрослых. Станция является лидером в премиальном сегменте. На сегодняшний день "Радио 7 на семи холмах" имеет 66 пунктов установки передатчиков в городах России и странах СНГ (источник — URL: http://emg.fm/news/74 (24.06.15)).

КАЗАНЬ. В столице Татарстана возобновило свою работу "Дорожное радио", оно заняло частоту 88,9 МГц, на которой ранее транслировала классическую музыку федеральная радиостанция ВГТРК "Орфей". Последняя прекратила свою работу 31 мая (источник — URL: http://e-kazan.ru/news/show/17495. htm (24.06.15)).

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕСИЯ. 25 мая филиал РТРС "РТПЦ Карачаево-Черкесской Республики" запустил в эксплуатацию передатчик радиостанции "Вера, надежда, любовь" в г. Карачаевске на частоте 102,3 МГц, мощность передатчика — 500 Вт (источник — URL: http://cherkessk.rtrs.ru/news/read/123/(24.06.15)).

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. С 1 июня в станице Каневской на частоте 96,3 МГц появилась радиостанция "Love Radio". Потенциальная аудитория — 57,5 тыс. человек (источник — URL: http://www.krutoymedia.ru/news/2506.htm (24.06.15)).

ЛИПЕЦК. "Радио для друзей" получило право на вещание в г. Липецке на частоте 107,2 МГц. Этот город станет шестым по счёту городом в сети "Радио для друзей". Станция уже работает в городах Белгороде, Мурманске, Рязани, Ставрополе и Тольятти.

"Радио для друзей" — радиостанция только с отечественной музыкой, которая рассчитана на взрослых думающих слушателей старше 25 лет, мужчин и женщин, осознающих свою принадлежность к российской песенной и поэти-

ческой культуре (источник — URL: http://emg.fm/news/74 (24.06.15)).

МАРИЙ ЭЛ. 1 июня филиал РТРС "РТПЦ Республики Марий Эл" начал трансляцию программ радиостанции "Маяк" в г. Йошкар-Оле на частоте 102,7 МГц. Используется передатчик мощностью 1 кВт (источник — URL: http://mari-el.rtrs.ru/news/read/113/(24.06.15)).

нижегородская обл. С 1 июня в г. Сарове в тестовом режиме началась эксплуатация передатчика, транслирующего программы радиостанции "Образ" на частоте 92,2 МГц (источник — URL: http://newsroom24.ru/news/zhizn/112302/ (24.06.15)).

Филиал РТРС Нижегородский ОРТПЦ начал трансляцию программ "Авторадио" в г. Сергаче на частоте 101,6 МГц. Вещание ведётся в круглосуточном режиме, в эфирной сетке предусмотрены и региональные врезки (источник — URL: http://nnovgorod.rtrs.ru/news/read/345/ (24.06.15)).

ПЕРМСКИЙ КРАЙ. 2 июня филиал РТРС "Пермский КРТПЦ" прекратил работу передатчика радиостанции "Радио России" в УКВ-диапазоне на частоте 66,02 МГц в г. Перми. Станция теперь останется только на частоте 90,2 МГц (источник — URL: http://perm.rtrs.ru/news/read/498/(24.06.15)).

В Бардымском районе состоялся торжественный запуск ретранслятора башкирского радио "Юлдаш". Жители района будут слушать любимые передачи на родном языке и наслаждаться башкирской музыкой. Трансляция программы осуществляется на частоте 105,4 МГц, мощность передатчика — 100 Вт (источник — URL: http://www.bashinform.ru/news/741430-v-permskom-kraezagovorilo-bashkirskoe-radio/?yn (24 06 15))

РЯЗАНСКАЯ ОБЛ. 1 июня филиал РТРС "Рязанский ОРТПЦ" увеличил зону охвата территории для радиостанции "Вера" в центральной части Рязанской области. Теперь станция доступна жителям Шиловского, Спасского, Старожиловского, Пронского, Кораблинского, Ухоловского и Сапожковского районов на частоте 101 МГц. Трансляция радиопрограммы ведётся передатчиком мощностью 5 кВт (источник — URL: http://ryazan.rtrs.ru/news/read/141/(24.06.15)).

С 1 июня после полугодового перерыва в г. Рязани возобновила работу радиостанция "Радонеж". Перерыв произошёл по причине переоформления лицензии. Эфир станции — ежедневно с 04.00 до 19.00 на частоте 73,13 МГц в рамках радиоканала "Рязань" (источник — URL: http://www.rzn.info/news/2015/6/2/radio-radonezh-vozobnoviloveschanie-v-ryazani.html (24.06.15)).

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛ. К региональной сети "Love Radio" присоединился г. Серов, частота вещания — 103,7 МГц. Потенциальная аудитория — 98,7 тыс. человек (источник — URL: http://www.krutoymedia.ru/news/2488.htm (24.06.15)).

ТЫВА. 1 июня филиал РТРС "РТПЦ Республики Тыва" начал трансляцию программ "Радио России" в столице республики г. Кызыле в УКВ-диапазоне

на частоте 105,5 МГц. Одновременно прекращена работа на частоте 67,1 МГц (источник — URL: http://tyva.rtrs.ru/news/read/106/ (24.06.15)).

ХАКАСИЯ. На карте городов вещания радиостанции "Такси FM" появился новый пункт — г. Саяногорск Республики Хакасия, частота — 107,7 МГц (источник — URL: http://www.krutoymedia.ru/news/2492.htm (24.06.15)).

ЧЕЛЯБИНСК. С 1 июня на частоте 106,3 МГц, ранее принадлежавшей радиостанции "Серебряный дождь", появилось "Дорожное радио". Такое решение объясняется кризисом отрасли и спадом рекламного рынка (источник — URL: http://chelyabinsk.ru/text/newsline/40515957673984.html (24.06.15)).

ЮЖНО-САХАЛИНСК. 25 мая филиал РТРС "Сахалинский ОРТПЦ" запустил в эксплуатацию радиостанцию "Вести FМ" в г. Южно-Сахалинске. Режим вещания — круглосуточно на частоте 107,2 МГц (источник — URL: http://sakhalin.rtrs.ru/news/read/94/ (24.06.15)).

НОВОСТИ СЕТЕВЫХ РАДИОСТАНЦИЙ

Одна из наиболее динамично развивающихся радиостанций холдинга "Krutoy Media" — "Радио Дача", начала свою работу в следующих населённых пунктах:

- г. Благовещенск Амурской обл., частота вещания 89,1 МГц;
- пос. Пено Тверской обл., частота вещания — 103,5 МГц;
- станица Каневская Краснодарского края, частота вещания 106,3 МГц;
 г. Волжск. Республика Марий Эл.
- г. волжск, Республика марии эл, частота вещания 94,7 МГц;

 г. Оренбург, частота вещания —
- г. Ореноурі, частота вещания 105,3 МГц; станица Тацинская Ростовской
- станица Тацинская Ростовской области, частота вещания— 103 МГц;
 г. Рязань, частота вещания— 96,5 МГц.

ЗАРУБЕЖНЫЕ РАДИОСТАНЦИИ

Государственная вещательная телерадиокомпания "Греческое радио и телевидение" (ЕRT) ровно через два года после закрытия возобновила выход в эфир. Напомним, власти Греции прекратили работу ЕRT, в которую входили три телеканала, несколько радиостанций и интернет-сервис, в ночь с 11-го на 12 июня 2013 г. без какого-либо предварительного оповещения. Позднее выяснилось, что закрыть ERT было решено для реструктуризации компании. Работы лишились почти 2,6 тысячи человек.

11 июня с. г. логотипы ERT появились на каналах общественного телевидения NERIT, созданного после прекращения вещания госканала. На Дворец Радио, откуда вело трансляции гостелевидение и радио, логотип вернули несколько дней назад. В эфир вернулись также телеканалы ERT-2 и ERT-3 и радиовещательные каналы — три программы ERA, спортивная радиостанция ERA Sport, радиостанция Kosmos, 19 региональных станций (источник — URL: http://cableman.ru/content/grecheskaya-gosteleradio-kompaniya-ert-vozobnovila-veshchanie (24.06.15)).

Хорошего приёма и 73!